



La familia Imperial del Japón

Reina desde el año 680 antes de Jesucristo. El actual Monarca es el número 124. Lee a Esopo y ama la fotografía. El protocolo le prohíbe usar dos veces las mismas prendas de vestir

Con la entusiasta sinceridad que pone en cuanto afecta al Trono, el pueblo nipón acaba de celebrar, el 2.600 aniversario de la instauración de la dinastía imperante hoy en el país del Sol Naciente. Desde luego, las actividades japonesas son diversamente comentadas, según quien hace los comentarios... y según el tiempo en que se hacen. Cuando las pseudo-democracias de Europa buscaban en Stalin un protector (II) contra Hitler, la acción del Japón en China fue agraciadamente criticada. Y, por supuesto, tanto las aludidas democracias como los Estados Unidos (para los que el Japón es coco perpetuo), se apresuraron a facilitar a Chiang-Káshok medios de resistencia. Intútilmente. A pesar de tales auxilios, los nipones no desistieron de la tarea emprendida. Hoy en día dominan ya media China—en todo caso los puntos comercial y militarmente estratégicos—, y, no contentos con ello, no vacilan en imponer su autoridad efectiva siempre que lo creen necesario.

LA MAS ANTIGUA CASA REALNANTE

Una política tan firme y decidida no puede ser obra de un Parlamento volcadero ni de una agrupación de políticos. El hombre cuya mano dirige los altos destinos de un pueblo tan heroico debe ser, no sólo un gran patriota, sino un gran hombre de Estado. David se atrevió a enfrentarse con Goliat, porque estaba convencido, no solamente de su habilidad en el manejo de la honda, sino porque se sentía sostenido por su fe y por los sentimientos del pueblo de Dios. Y David venció.

El David oriental vive en la más discreta penumbra. Nada de discursos ni de viajes espectaculares. Desde su impenetrable recinto de Toido, sabiéndose secundado hasta el sacrificio por todos y cada uno de sus fieles súbditos, sigue llevando sus ejércitos mes tras mes y año tras año a la victoria.

¿Quién es, pues, ese super-hombre, ese ser excepcional, que así ha logrado, en tan pocos años, consolidar y fortalecer de modo tan sorprendente al cada vez más pujante Imperio oriental? Su nombre se conoce naturalmente: S. M. I. Hirohito, 124.º monarca de una ininterrumpida serie, cuyo origen se remonta a las divinidades del país. Pertenece, pues, a la más antigua casa reinante del mundo, veintiséis siglos de dinastía continua, que se remonta hasta el primer Emperador Jimmu Tenno, en el año 680. A. J.

Pero éste descendía a su vez de Amaterasu Ohmi-Kami («La Diosa del Sol que ilumina el Cielo»), suprema deidad de la religión shintoísta. El Emperador tiene, por tanto, rango casi divino. Y es, a la vez, el pontífice o más alto sacerdote de la religión nacional.

EL EMPERADOR

Pero, ¿el hombre, preguntarán algunos. Para contestar a esta pregunta será necesario dar los acostumbrados datos biográficos. Hirohito, hijo mayor del Emperador Yoshihito, nació el 29 de abril de 1901. Hasta los 18 estuvo como alumno en la Escuela de Nobles del Imperio en una clase especial y selecta. Al salir de ella, se le nombraron como tutores al general conde Nogi y al almirante conde Togo, las dos grandes figuras de la guerra ruso-japonesa.

A los 20 años, en vista del mal estado de salud de su padre, fue ya declarado regente, con el título de «Showa» («Paz Radiante»), y al fallecer Yoshihito en 1926, Hirohito fue proclamado Emperador, o, mejor dicho, «Dai Nippon Teikoku Tenno», o sea, «Hijo Imperial del Cielo del Gran Japón». El título de Mikado no se emplea jamás entre los japoneses. Desde su infancia mostró siempre gran afición al estudio. Se cuenta que era gran admirador de Esopo, y a los diez años ya compuso algunas fábulas a la manera del célebre griego. Más tarde se interesó en extremo por la teología, en todas sus fases, y tiene también gran afición a la fotografía. Aún hoy cuando sus tra-

centales ocupaciones se lo permiten, llama a su palacio a conferenciantes y profesores, y con ellos estudia Economía Política, Arte y Literatura, tanto orientales como occidentales. Hay que hacer notar, además, que, rompiendo todos los precedentes, Hirohito, en 1921, cuando era solamente Príncipe Imperial, realizó un largo viaje, visitando Inglaterra y otros países; la primera vez que un futuro Monarca nipón salió al extranjero.

Sus fieles y adictos súbditos ven rara vez a Hirohito. No solamente porque la tradición y el protocolo exigen que el divino Emperador conserve su elevadísimo lugar, sin descender al nivel «callejero», sino porque S. M. I. es acaso el hombre más ocupado de su país.

Salvo en las raras ocasiones en que la etiqueta le obliga a salir de su amplio recinto, el Emperador permanece encerrado entre sus recias paredes, o, al menos, entre el arbolado que oculta los jardines. En invierno y verano se levanta a las seis de la mañana y se retira a descansar temprano, excepto cuando los negocios del Estado le obligan a trabajar nocturnamente. No bebe ni fuma. A pesar de su delgadez y aparente fragilidad, goza de excelente salud: su única debilidad física reside en la vista, algo corta, lo que le obliga a usar gafas. Es aficionado a varios deportes, como el tenis y el golf, y hace algo de equitación, pero le agrada sobre todo la natación, en la que sobresale.

Para sus recepciones oficiales y sus salidas en público, suele usar S. M. I. el uniforme militar, a excepción de los casos en que, por consideraciones de ritual religioso, debe vestir la antigua y solemne indumentaria tradicional. Por tan inmemorial costumbre imperial, S. M. I. jamás se pone dos veces las mismas ropas, ni interiores ni exteriores, y las que ha usado se distribuyen luego entre los modestos funcionarios de Palacio y de algunos centros oficiales y no hay que decir lo que éstos aprecian el obsequio.

LA EMPERATRIZ

«Era también tradicional que los futuros Soberanos nipones eligiesen esposa sólo dentro de un grupo de cinco poderosas y aristocráticas familias, el grupo llamado Fujiwara, único cuyo antiquísimo preclaro linaje podía dar Emperatrices al país. El entonces Príncipe Hirohito, dando ya muestras de su independencia y firmeza de carácter, se enamoró de la bellísima Princesa Nogako, hija de un alto dignatario, pero que no pertenecía al clan de los Fujiwara. Y a pesar de la oposición paterna y de los obstáculos que se le pusieron, se casó con ella.

La joven pareja imperial ha tenido ya seis descendientes. Cuatro de ellos—cuatro hijas seguidas—tuvieron que experimentar, no obstante, antes de la llegada del anhelado heredero masculino en 1933. El país entero celebró el fausto acontecimiento con justas y fastuosas demostraciones de júbilo: la milenaria cadena dinástica continuaba sin interrupción, y Alhito Tsugu está llamado a reinar sobre un Imperio del Sol Naciente mucho más vasto que el de pingüino de sus 124 predecesores. Otra princesita imperial vino al mundo ha pocos meses.

Siempre y siempre las tradiciones del país, el príncipe Tsugu no reside en el Palacio Imperial, y lo abandonó a cumplir los tres años de edad. Visita constantemente a sus padres y hermanas, pero habita con su abuela la Emperatriz viuda de Sadako. Se dice que ésta es una mujer de notable capacidad intelectual, y aunque, completamente retirada de los asuntos de Estado, ejerce todavía gran influencia sobre su augusto hijo y sobre toda la vida oficial. Conoce varias lenguas europeas, y es muy versada en los clásicos chinos, pero sobre todo, posee raro sentido político.

En la imperial familia existen además, otros miembros adictos y activos colaboradores del Soberano. El príncipe Kan-in, por ejemplo, es el jefe del Cuartel General del Ejército japonés en China. Otro militar es el príncipe Hi-

Información de esta mañana

Actividad aérea durante la última jornada.--Las relaciones comerciales entre Inglaterra y la U. R. S. S.--El memorandum alemán continúa en vigor.--Comunicado francés.--Detalles del bombardeo de Andalsnes.--Información del Ministerio del Aire alemán.--Las actividades comunistas en los Estados Unidos.

La escuadra española en Canarias

Santa Cruz de Tenerife.—En la bahía de Los Cristianos, de la isla de Tenerife, han anclado los buques de guerra «Canarias», «Almirante Cervera», «Navarra», «Almirante Antequera», «Lillo», «Ciscar» y «Oravina», todos ellos el mando del almirante Moreu.

Para saludar y cumplimentar al almirante han llegado el comandante de Marina, obispo, gobernador civil y otras autoridades y jerarquías, así como representantes de corporaciones insulares.

La escuadra saldrá con dirección a Las Palmas y Gran Canaria, regresando a Tenerife el día primero de Mayo en el que el glorioso «Canarias» recibirá una bandera adquirida por suscripción popular.

Del bombardeo de Andalsnes

Berlín.—En un centro militar autorizado se ha informado a un redactor de la Agencia Transocean sobre el intencional ataque aéreo alemán contra Andalsnes: «Este bombardeo constituyó una desagradable sorpresa para las tropas inglesas de desembarco y también para los efectivos que se disponían a bajar a tierra.

Ya en las primeras horas de la madrugada aparecieron los primeros aparatos de bombardeo, que descargaron sus bombas pesadas contra el puerto de Andalsnes. Apenas habían desaparecido estos aviones, surgieron nuevas escuadrillas, que prosiguieron los ataques en gran escala contra los objetivos militares, mientras picaban los cazas, haciendo funcionar las ametralladoras.

Durante todo el día se repletaron los ataques, provocando gran desaliento en los efectivos británicos y produciéndoles graves pérdidas. Inmediatamente los aparatos emprendían, asimismo, una enérgica acción contra los barcos enemigos, en la cual se obtuvo una nueva victoria. Tanto en los navíos de guerra, como en los transportes, se produjo un gran desconcierto que aumentó el hundirse uno de los destructores que protegen el desembarco.

Los depósitos y almacenes del puerto, alcanzados por las bombas, empezaron a arder. Todas las estaciones de importancia, tanto de la ciudad, como del puerto y los alrededores, quedaron reducidos a escombros.

Las escuadrillas enemigas que participaron en este rápido ataque, regresaron a sus bases sin novedad, mientras que el enemigo experimentó daños materiales de importancia extraordinaria.—Efe

Consejo de ministros francés

París.—El Consejo de ministros fran-

La dignidad sacerdotal merece la veneración de los Angeles y de los hombres.

gashi-kuni. Los príncipes de Takamatsu son muy populares en su país. El príncipe Mikasa es un incansable y hábil jugador de polo. En el extranjero, acaso el más conocido de todos ellos sea el príncipe Chichibu, que ha representado a S. M. I. en diferentes ocasiones, entre ellas, en los funerales del Rey Jorge V de la Gran Bretaña.

Nadie sabe qué porvenir reserva Dios al noble y valiente pueblo nipón. Pero, sea el que fuere, el resultado de la actual contienda y de la compleja situación internacional, nadie podrá dudar de que el cetro del Imperio del Sol Naciente está en manos tan capaces como enérgicas y de que la augusta familia imperial ha de saber continuar las puras y patrióticas tradiciones japonesas, pero fortaleciéndolas con todo el dinamismo que exige la vida del siglo XX.

FEDERICO DE MADRID

Comunicado francés

París.—Comunicado militar francés de la tarde de ayer: «Dos encuentros entre patrullas al este del Mosela terminaron con ventaja para nuestros soldados.

En la noche del 23 al 24 de Abril nueva aviación en vuelos profundos de reconocimiento, penetró en varios centenares de kilómetros sobre el territorio enemigo.

Los aviones volaron sobre la región de Praga. En la tarde del día 25 un avión de reconocimiento enemigo fué derribado sobre nuestro territorio.—Efe.

Inglaterra y la U. R. S. S.

Londres.—Halifax ha celebrado una entrevista con el embajador soviético Malaki, para tratar de la posibilidad de concertar un acuerdo «comercial de guerra» entre Inglaterra y la U. R. S. S. Se guarda la mayor reserva sobre lo tratado.

En los Comunes, un diputado preguntó sobre la posibilidad de una reanudación de las relaciones comerciales anglo-soviéticas y Butler manifestó a este respecto que en respuesta a las proposiciones del embajador ruso, con vistas a reanudar las negociaciones comerciales, el Gobierno inglés había indicado que para ello es de importancia primordial que el Gobierno adapte su política económica a las necesidades de guerra. Todo acuerdo comercial concertado con un Gobierno neutral—añadió—debe por consiguiente ser ajustado a las condiciones actuales de la guerra, y, en particular, a los suministros de productos esenciales. El Gobierno inglés, en su consecuencia, ha invitado al de los Soviets a que haga proposiciones concretas que estudiará con el fin de concertar un tratado comercial en el que se tengan en cuenta las consideraciones neutrales.—Efe.

El memorándum continúa en vigor

Berlín.—En los departamentos oficiales de la capital del Reich se guarda silencio sobre el Alemania se encuentra en estado de guerra o no con Noruega. A este respecto se hace observar que la protección a Noruega fué provocada por los acontecimientos y por las medidas llevadas a cabo por el enemigo.

Se destacan como muy significativos los síntomas conocidos. No se entra, sin embargo, en la discusión de algunos datos de trascendencia, como, por ejemplo, la participación de los representantes noruegos en el Consejo Superior de Guerra de los aliados.

Se señala que continúa en vigor el memorándum alemán dirigido a Noruega. En este documento se consignaba la garantía de que Noruega no será convertida en una base de ataque contra Inglaterra, siempre que las fuerzas armadas inglesas no realicen ataques contra este país.

Por lo demás, en Alemania se declara que el concepto de ataque constituye fórmulas militares especiales, que, empleadas por los políticos, pueden fácilmente llevar a malas interpretaciones.

La confirmación de que el memorándum continúa en vigor no parece de importancia política, ya que ha sido hecha un día después del ataque inglés contra Aarborg.—Efe.

Restitución de un templo

Varsovia.—La Catedral de Cheln,

antiguo santuario de los ucranianos, ha sido entregada de nuevo a las autoridades eclesásticas por las alemanes del antiguo Estado polaco.

La Catedral de Cheln construida en 1596, fué transformada por los polacos en 1619, en una iglesia católica romana.

A partir del 25 de abril han sido restablecidos los cultos religiosos en este santuario al que los alemanes han restituido sus antiguos objetos del culto ucraniano.—Efe.

Las obras públicas en Italia

Roma.—El Duce ha presidido la reunión de la Cámara corporativa, en la que se ha aprobado el presupuesto de Obras públicas para 1940.

El ponente ha declarado que hay 12.000 kilómetros de carreteras en construcción.

En el Africa Oriental, se han terminado unos 3.350 kilómetros.

En el último año han sido edificadas diez mil viviendas.—Efe.

Las actitudes comunistas en Estados Unidos

Washington.—El Consejo «Dies» organización encargada de realizar complotes que atentan contra el Estado, ha presentado un importante informe sobre las actividades comunistas.

Señala la comunicación que el sindicato metropolitano de Nueva York, bajo la dependencia comunista, puede paralizar rápidamente los transportes de Nueva York.

Esta revelación ha sido hecha por Thomas Humphrey Rey Oshea, ex presidente del sindicato de transportes, quien además ha manifestado que los comunistas han adquirido la total dirección de los sindicatos de transportes de Alaska, a fin de interrumpir las comunicaciones en caso de guerra de los Estados Unidos contra la URSS.

Agrega el informe de Oshea que los comunistas tienen también bajo su dependencia no solo a los empleados de los sindicatos de transporte sino también las centrales eléctricas, la radio y los puestos de mando de las organizaciones de trabajadores marítimos de los Estados Unidos.—Efe

A confesión de parte

Londres.—Reuter informa que los aviones alemanes sacan el mayor partido posible de la situación, ya que las baterías antiaéreas y los cazas ingleses no pueden actuar aún contra ellos.—Efe.

La actitud aérea en la última jornada

Berlín.—En un centro oficial se ha facilitado la siguiente referencia de la actividad aérea en el curso de la última jornada.

«Durante todo el día 23 la aviación alemana se empleó a fondo contra las tropas de desembarco inglesas en el centro de Noruega, atacándolas con gran intensidad.

Un destructor enemigo resultó gravemente averiado, y asimismo fueron alcanzados dos transportes, que no lograron desembarcar sus tropas. Nuestros aparatos prosiguieron lanzando bombas pesadas en los puntos principales de las comunicaciones: carreteras y ferrocarriles, interceptándolos en varios puntos. Principalmente se atacaron los lugares de concentración de los efectivos enemigos.

Las estaciones férreas de Lesja y Dohyre han sufrido destrozos. La estación de Dombas, bombardeada ayer, está ardiendo.

Los aparatos de reconocimiento han observado que las tropas ingle-

sas desembarcadas se han refugiado nuevamente en los bosques y evitan su tránsito por las carreteras, ante los frecuentes ataques aéreos.

Dada la energía de los bombardeos alemanes, no sólo se ha logrado dificultar en gran escala el avance de las columnas inglesas, sino que también han quedado sensiblemente mermeadas las fuerzas de choque, que experimentaron elevadísimas pérdidas.—Efe.

Información del Ministerio alemán del Aire

Roma.—El periódico «Tribuna» publica una detallada información obtenida en el Ministerio del Aire de Alemania, sobre las distintas fases de la actividad aérea alemana en Noruega.

Comienza dando cuenta de la actuación de las patrullas de reconocimiento, que, desde el principio, se instalaron convenientemente en las bases aéreas de Dinamarca. El Mando alemán ordenó una infensa vigilancia en todo el litoral occidental, así como la colocación de numerosas baterías antiaéreas para asegurar a la población danesa.

Durante su avance por territorio noruego, las fuerzas del Reich tropezaron en diversos puntos con alguna resistencia, principalmente en la zona montañosa, donde algunas patrullas aisladas de soldados noruegos, sin ninguna clase de contacto con el Mando, trataron de oponerse al avance alemán.

Si al principio dificultaron la acción, se debió exclusivamente al mejor conocimiento del terreno, cuyas incidencias aprovecharon en su favor. El primer día fueron ocupadas diversas bases aéreas a lo largo de la costa.

La aviación ha extendido sus vuelos de reconocimiento por todo el Mar del Norte, observando los momentos de la Flota inglesa. De esta forma los aparatos de bombardeo han podido intervenir tan eficazmente.

En el Ministerio se afirmó después que la aviación alemana ha conseguido, hasta ahora, hundir unas 90 unidades, entre barcos transportes, cruceros, destructores, submarinos, torpederos y portaaviones.

Temina poniendo de relieve que tanto la ciudad, como el puerto y el ferrocarril de Narvik continúan en poder de las tropas alemanas.—Efe.

CITACION

Por la presente se llama a José Giner Sancho, de treinta y un años de edad, casado, natural de Castiote (Teruel), vecino de Espiugas de Frecote (Tarragona), que estuvo concentrado en el Campo de Concentración de Prisioneros de Guerra de Orduña (Vizcaya) y cuyo actual paradero se ignora, para que comparezca ante este Juzgado en término de cinco días a partir de la fecha en que la presente se publique en los periódicos, con la advertencia que de no hacerlo a fin de ser oído en el procedimiento que se le sigue, le parará el perjuicio a que hubiera lugar.

El juez Militar número 10, Antonio Gómez Reino.

La situación militar en Noruega

Las tropas alemanas avanzan rápidamente en el sector de Oslo.—La importante localidad de Steinkjer, ocupada.—Aumentan en la región de Narvik los contingentes británicos.—Nuevas pérdidas navales.—El comunicado inglés da cuenta de eficaces bombardeos de las bases aéreas alemanas.—Según un periódico italiano pasan de 100.000 los soldados alemanes que operan en Noruega.—Informes de la agencia D.N.B. y Havas.—Pérdidas de la flota anglo-francesa desde el 10 de abril.—Horrorosa catástrofe en un salón de baile.

La estancia del ministro de Marina en Cartagena

Esta mañana, a las nueve y media, ha asistido el ministro de Marina, en la iglesia de la Caridad a una misa y un responso por los muertos en campaña. A la entrada del templo se rindió honores una compañía de Infantería de Marina. En la presidencia se hallaban todas las autoridades civiles, militares y jerarquías de Falange Española Tradicionalista de Cartagena.

Después del acto, oró ante la Patrona de la ciudad y el ministro de Marina se dirigió a la Plaza de España, depositando al pie del monumento conmemorativo de los muertos en campaña una corona de flores.

Posteriormente, en el muelle de Alfonso XII, embarcó en el cañonero «Dato», con todas las autoridades, y al llegar al sitio donde fue hundido el «Castillo Ojito», asistió a un responso por los naufragos, al mismo tiempo que arrojó un salvavidas a un niño que se ahogaba en las aguas.

En honor de los mártires se hicieron salvas de artillería y sonaron las sirenas. Una escuadrilla arrojó también flores en el lugar del naufragio. El ministro se dirigió después al Cabo Tiñoso, verificando el igual homenaje por los héroes del «España num. 1».

Seguidamente de esta ceremonia regresó al puerto, y esta noche se celebrará en honor del ministro una comida, a la que asistirán todas las autoridades.—Logos.

Havas y la situación en Noruega

París.—La Agencia Havas dice que en los centros militares se confirma que numerosas tropas alemanas han embarcado en los puertos del Báltico.

Los transportes que las conducen irán acompañados de numerosos barcos rompe-hielos. Se puede considerar como señal evidente de amenaza, la concentración de estos barcos frente a la frontera sueca, a menos que se trate de refuerzos del Cuerpo expedicionario alemán en la región de Oslo.

En los centros militares franceses se carece de noticias sobre la evolución de la situación en las diferentes zonas de combate de Noruega y se limitan a manifestar que al Norte de Oslo, las tropas inglesas, en íntima conexión con las noruegas, han logrado detener el avance alemán.

Ha sido bombardeada la pequeña ciudad noruega de Rena, centro de comunicaciones al Norte de Elverum. También se sabe que en las montañas al Este de Bergen y Stavanger, numerosos destacamentos alemanes resisten la presión de los alemanes, dueños de estos dos puertos. En la zona de Trondheim, las tropas aliadas avanzan hacia el Sur y han entrado en contacto con las vanguardias alemanas salidas de Trondheim.

En Narvik la situación no ha cambiado. Destacamentos alemanes aislados se encuentran cercados por tropas aliadas y el mar, donde la flota británica está estacionada y vigilante. Las comunicaciones aéreas alemanas encuentran cada vez más dificultad, a causa del incansable bombardeo de sus aeródromos.—Efe.

Comunicados oficiales de guerra

París.—Nada que señalar.—Efe. Berlín.—Los contingentes de fuerzas terrestres y marítimas del enemigo, han aumentado en la región de Narvik.

Sin embargo las tropas alemanas han ocupado la importante localidad de Steinkjer al Norte de Trondheim, después de corto combate en el que hicieron 80 prisioneros.

El combate continúa al Este de Bergen contra las tropas noruegas que se encuentran en los alrededores de Voss. En Stavanger han terminado los combates.

En colaboración con el ejército del aire, nuestras tropas han atacado y desarmado a dos regimientos después de un corto pero encarnizado combate.

Las fuerzas principales que del sector de Oslo avanzan hacia el Norte y Noroeste, apoyadas por carros de combate y por la aviación, rompen

en todas partes la resistencia del enemigo y prosiguen rápidamente su avance.

Los refuerzos continúan y diariamente llegan nuevos contingentes a Oslo.

No han tenido ningún éxito las tentativas de ataque de la aviación inglesa sobre aeropuertos situados en las cercanías de Oslo. Han sido averiguadas algunas casas particulares. Los vuelos de reconocimiento emprendidos el 23 de abril, se han extendido de nuevo sobre todo el Mar del Norte, costa de las Orcadas y aguas que bañan la costa occidental de Noruega.

Los ataques de las escuadrillas militares alemanas se han concentrado principalmente contra los desembarcos de los ingleses en la costa noruega así como contra las carreteras y líneas férreas que conducen al interior del país.

Un destructor ha sido gravemente alcanzado en el fiord de Namsoy, y ante Andalsnes ha sido averiado un destructor, y un buque transporte, declarándose el fuego a bordo de ambos unidades. Otro transporte fue alcanzado de pleno paralizándose sus movimientos a la entrada del fiord de Molde. En otro lugar, un barco mercante enemigo ha sido alcanzado por varias bombas, quedando de costado.

Sobre las diversas vías férreas que conducen al interior del país, se han realizado ataques y se ha logrado destruir algunas estaciones incendiando depósitos de mercancías. Un transporte enemigo fue alcanzado por varias bombas, quedando de costado.

Sobre las diversas vías férreas que conducen al interior del país, se han realizado ataques y se ha logrado destruir algunas estaciones incendiando depósitos de mercancías. Un transporte enemigo fue alcanzado por varias bombas, quedando de costado.

Sobre las diversas vías férreas que conducen al interior del país, se han realizado ataques y se ha logrado destruir algunas estaciones incendiando depósitos de mercancías. Un transporte enemigo fue alcanzado por varias bombas, quedando de costado.

Sobre las diversas vías férreas que conducen al interior del país, se han realizado ataques y se ha logrado destruir algunas estaciones incendiando depósitos de mercancías. Un transporte enemigo fue alcanzado por varias bombas, quedando de costado.

Sobre las diversas vías férreas que conducen al interior del país, se han realizado ataques y se ha logrado destruir algunas estaciones incendiando depósitos de mercancías. Un transporte enemigo fue alcanzado por varias bombas, quedando de costado.

Noticia que no corresponde a la realidad

Berlín.—Oficialmente se declara en los círculos navales alemanes que no corresponde a la realidad la noticia procedente de Londres de una próxima puesta en servicio de cinco navíos acorazados ligeros de 35.000 toneladas.—Efe.

Bases alemanas bombardeadas

Londres.—La aviación británica ha bombardeado el aeródromo Westerland en la isla Sylt y hundido a dos navíos patrulleros alemanes y ha atacado también las bases enemigas de Christiansand, Oslo y Stavanger y ha efectuado reconocimientos sobre el fiord de Trondheim.—Efe.

Prosigue el avance alemán

Berlín.—El avance de las tropas alemanas en Noruega es calificado de feliz y metódico en Berlín, donde ha producido gran alegría la ocupación de Steinkjer, localidad situada en el extremo Norte del fiord de Trondheim, que se interna profun-

damente en tierra, circunstancia a la que debe su excepcional importancia. Esta posición, recientemente ocupada, bloquea la vía férrea y la carretera que conducen a Trondheim por Grong.—Efe.

Washington.—El presidente de la Comisión de Negocios del Senado, ha declarado que EE. UU. deben depender únicamente de su flota para la conservación de su existencia y de la doctrina de Monroe y tienen que construir una flota capaz de defender el hemisferio Oeste.—Efe.

Estados Unidos deben basarse a sí mismos

Washington.—El presidente de la Comisión de Negocios del Senado, ha declarado que EE. UU. deben depender únicamente de su flota para la conservación de su existencia y de la doctrina de Monroe y tienen que construir una flota capaz de defender el hemisferio Oeste.—Efe.

Millares de chinos cercados

Tokio.—Las fuerzas japonesas han cercado al Sur de la provincia de Shansi, a 180.000 chinos.—Efe.

Audiencia de Reynaud

París.—Reynaud ha recibido esta mañana a varias personalidades y a una delegación socialista presidida por Auriant, en la que figuraba León Blum.—Efe.

Relaciones comerciales con Suecia

Estocolmo.—El ministro de Negocios sueco anuncia la llegada a esta capital de una comisión oficial alemana para entablar negociaciones con el Gobierno sueco sobre determinadas cuestiones económicas.—Efe.

Regresa a Roma

Roma.—El Embajador alemán en Roma, que en la pasada semana marchó a Berlín, ha regresado a la capital de Italia.—Efe.

Hazaña de un soldado francés

París.—Se sabe que una patrulla alemana abordó la costa este de la isla del Rhin en la noche del 12 al 13 de abril y atacó de improviso a una compañía francesa. Fueron capturados dos centinelas y muerto el suboficial jefe del puesto. Al realizar el repliegue, los alemanes perdieron la orientación siendo conducidos por un soldado prisionero al campo de tiro francés.

Un centinela dió el alerta y disparó dando muerte al jefe alemán, resultando herido el soldado francés que realizó la hazaña. Los alemanes huyeron dejando en el campo a su jefe y a los prisioneros franceses.—Efe.

La campaña no será corta

Londres.—La Prensa dedica comentarios a las operaciones de Noruega y dice que aunque los aliados hayan adquirido por el momento ciertas ventajas tácticas, la campaña no será corta. Para llevar a buen fin esta, los aliados deben aumentar considerablemente sus efectivos.—Efe.

Once pueblos anegados

Bucarest.—A consecuencia del desbordamiento del Danubio, once pueblos han quedado sumergidos, habiendo quedado sin hogar 1.220 familias.—Efe.

Terrible incendio en un salón de baile

Naichez (Estado de Misissippi).—En un salón de baile se ha producido un formidable incendio, pereciendo cien negros, cuyos cuerpos han aparecido aplastados.

El local no tenía más que una puerta y las ventanas se hallaban herméticamente cerradas. El incendio comenzó cerca de la entrada.—Efe.

Fuerzas noruegas desarmadas

Berlín.—La D. N. B. anuncia que el número de noruegos que han sido desarmados en la región de Stavanger asciende a 50 oficiales y 1.300 soldados.

Continúan el avance alemán y las operaciones de limpieza en este sector.—Efe.

Las víctimas de un incendio

Naichez (Misissippi).—Según los últimos datos, el número de víctimas registrado en el incendio de un salón de baile, asciende a 200 muertos y 80 heridos graves.—Efe.

Noticia desmentida

Berlín.—La D. N. B. desmiente la noticia de Estocolmo según la cual la aviación alemana había bombardeado en aguas territoriales suecas a dos pesqueros de dicha nacionalidad.—Efe.

Pérdidas de la flota anglo-francesa

Berlín.—En los círculos alemanes dan los siguientes resultados de las pérdidas de la flota de guerra anglo-francesa desde el 10 de abril:

Hundidos o incendiados, cinco cruceros; diez destructores, catorce submarinos y tres transportes. Alcanzados o gravemente averiados, siete barcos de línea, ocho cruceros, un porta-aviones y ocho transportes.

Por consiguiente, han sido puestos fuera de combate, 61 unidades de la flota anglo-francesa.—Efe.

Combate entre tropas británicas, noruegas y alemanas

Estocolmo.—Las tropas noruegas y británicas han sostenido un duro combate la última noche contra las tropas alemanas en el Norte de Trondoleg. El Cuartel General noruego anuncia que la situación es muy favorable y que el avance alemán será detenido en el momento que sea estratégicamente oportuno.

Los aviones alemanes apoyan las operaciones de la infantería y han bombardeado Spikkestad y Steinkjer.

Los comunicados alemanes anuncian el avance de sus fuerzas, pero los corresponsales suecos declaran que este avance lo pagarán muy caro porque la resistencia noruega se consolida rápidamente y cada día se organiza mejor.—Efe.

Más de cien mil alemanes en Noruega

Roma.—El enviado especial del «Messajero» en Oslo afirma que el cuerpo expedicionario alemán pasa de los cien mil hombres y que este número aumenta diariamente, porque barcos de guerra y transportes alemanes llegan sin cesar a Oslo.

Agrega el corresponsal que los aliados han desembarcado hasta ahora cerca de diez mil hombres.—Efe.

Empréstito alemán de quince mil millones

Berlín.—El «Diario Oficial» publica un decreto del Consejo de ministros para la defensa del Reich por el que continúa en vigor la ley de 12 de septiembre de 1939 que autoriza la emisión de un empréstito de quince mil millones de marcos para cubrir los gastos extraordinarios de guerra.—Efe.

Vapores mercantes alemanes sorprendidos

Londres.—Reuter recibe la noticia de Sidney en que se dice que navíos de guerra británicos alcanzaron en alta mar a estorcer mercantes alemanes que se refugiaron en el puerto de Java. Se cree que los barcos alemanes se dispondrán a salir para Wladivostok.—Efe.

Para contener el avance alemán

Estocolmo.—Según un periódico, las tropas británicas desembarcadas en An-

Seminario de San Jerónimo.-BURGOS

Fomento de Vocaciones Eclesiásticas

Glosando la Encíclica de S. S. Pío XI sobre el Sacerdocio Católico)

Nada, en realidad, hay más agradable a Dios, más honorífico a la Iglesia, ni más provechoso a las almas, nada puede contribuir a sostener la Fe cristiana en la sociedad, ni a modelar más perfectamente en el corazón el carácter de hombres honrados y de bien, como la acción benéfica de sacerdotado sano. Por más que discurremos (dice el apóstol de la Caridad San Vicente de Paúl) siempre hallaremos que no podríamos con tribuir a casa ninguna tan grande como a la formación de buenos sacerdotes. Si el que da un vaso de agua por caridad, no perderá su galardón, ¿qué galardón no obtendrá quien pone, por decirlo así, en las manos puras de un niño el cáliz sagrado teñido con la purpúrea sangre del Redentor?

Por ello, el Sumo Pontífice alaba, bendice y recomienda a todas aquellas Instituciones que de mil maneras y con mil santas industrias, atienden a fomentar, favorecer y conservar las vocaciones sacerdotales, esperando de un modo especial grandes frutos de la actuación de la Acción Católica, que como participación de los seglares en el apostolado jerárquico de la Iglesia, no puede desinteresarse de este problema vital de las vocaciones eclesísticas.

Necesario, útil, provechosísima es la obra de Fomento. ¿Quién podrá soslayarla haciendo por no conocerla? ¿Quién podrá mirarla con indiferencia o como cosa de poca monta, conociéndola?

Entre todos los medios que se pueden emplear para conseguir tan noble fin, el más fácil a la vez, el más eficaz y más asquible a todos (y por lo tanto todos deben emplear) es la oración, según el mandato de Jesucristo: «La misa es mucha, los operarios pocos, rogad pues al dueño de la misa que envíe operarios a su viña». Pidámos pues y se nos dará, pidámos sacerdotes buenos y santos y el Señor sin duda los concederá a su Iglesia, como los ha concedido en todo tiempo.

Se ha dicho que todo el oro del mundo no podrá formar una Hermandad de los Pobres, porque el oro no sabe sacrificarse como ella. Con mucha mayor razón se puede decir del sacerdote, que ni el oro ni todo el poder del mundo serían capaces de formar un solo sacerdote, porque solo el Señor es el que tiene potestad para atraerles a su servicio ofreciéndoles la gracia de su vocación.

Los sacerdotes son obra exclusiva de Dios. El les confiere su poder, El les hace sus representantes. El les da sus gracias, El les confía su misión; luego no tiene más medio que pedirlos, con fe, con confianza y con insistencia, si queremos que no nos falten sacerdotes.

Preces para alcanzar sacerdotes:
Por tu Sangre divina.
Por tus Llagas sagradas
Por tu Santa Pasión,
Por la Santa Eucaristía
Por tu Oración al Padre.
Por tus deseos sobre nosotros
Por tu Sagrado Corazón.
Por tu Padre San José
Por tu Madre Santísima...
Concedéndonos sacerdotes santos.

Tribunales

Señalamiento para el día 26.

AUDIENCIA TERRITORIAL

Pleito procedente del Juzgado de Bilbao, sobre reclamación de cantidad, seguido entre don Pedro Guaretil con doña Amalia Sanz.

SENTENCIA

En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de Miranda de Ebro sobre muerte por imprudencia, seguida contra José María Rosano Bombay, se ha dictado sentencia absolviéndole libremente de dicho delito declarando de oficio las costas.

REQUISITORIA

Tomás Gutiérrez, de unos veintitrés años de edad, y cuyas demás circunstancias se ignoran, natural de Arja (Burgos), comparecerá en el término de diez días a contar de la publicación de la presente requisitoria en el «Boletín Oficial» de la Provincia de Vizcaya, ante el Juzgado Millar Letra «J» de los de la plaza, sito en Gran Vía, 45, 2.º, advirtiéndole que de no hacerlo le parará el perjuicio a que hubiere lugar.

Ruego y encargo a las autoridades tanto civiles como militares procedan a su busca y captura y de ser habido lo pongan a mi disposición ante éste Juzgado.—El Juez Instructor, El Secretario.

ARCOS DE LA LLANA

NOTAS NECROLOGICAS

Ayer tarde, a las seis, se ha celebrado el entierro de don Aniano Izarra Camargo, acomodado agricultor de esta localidad y vocal del Consejo de la Federación Regional Burgalesa de Cooperativas Católicas Agrarias. Era persona muy estimada por su fé cristiana y por sus virtudes.

El entierro ha tenido lugar en la iglesia parroquial de San Miguel Arcángel, del pueblo de Arcos de la Llana.

El duelo ha sido presidido por los hijos del difunto don Onofre, don Aniano y don Estanislao, hijos políticos don Emilio Cuevas, don Eduardo Sáiz y don Luciano del Río, juntamente con el presidente de la Federación Regional Burgalesa de Cooperativas Católicas-Agrarias don Francisco Estévez, al cual acompañaba el contable de dicha institución D. Francisco Franco.

En representación del diario católico EL CASTELLANO, del cual fue el difunto muy amante y suscriptor muy antiguo, acudió don Guillermo Avila, redactor del mismo.

El entierro ha estado concurrido, habiendo asistido de Burgos bastantes personas y una multitud de los pueblos circunvecinos, así como varios señores sacerdotes.

Descansen en paz y reciban su apenada esposa doña Catalina Mariscal Orive, hijos y demás familia nuestro más sentido pésame y pidan nuestros lectores en sus oraciones por el alma del finado.

Anisados y Licores

AGUARDIENTES - VERMOUTHS
VINOS RANCIOS Y GENEROSOS
VINAGRES PUROS
VINOS FINOS DE MESA
V. DEL BARRIO
Albóndiga Municipal y Santander, 38-Burgos

Venta de vinos

La Sociedad de Labradores de Quel (Logroño), pone a la venta 70.000 cántaras de vino tinto y cianete, de 12 a 15 grados.

Dirigirse al Presidente de dicha entidad, don Domingo Arnedo, Quel (Logroño).

+

Las misas que se celebren mañana 25, a las siete en Santa Clara, siete y media en las Hermandades de los Pobres, el día 26 en la parroquia de San Cosme y San Damián de ocho a diez inclusive, así como las del día 25 en Poza de la Sal y Sedano, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de:

D. Arsenio Martínez Alonso

Sobrestante de Obras Públicas, retirado, que falleció el día 25 de abril de 1937, después de recibir los SS. SS. y la bendición de S. S.

(Q. E. P. D.)
Su viuda, hijos y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y se dignen asistir a alguno de tan piadosos actos, por lo que les anticipan las gracias.
Burgos 24 de abril de 1940.

+

Todas las misas que se celebren mañana viernes en la parroquia de San Lesmes Abad, desde las siete y media de la mañana a las doce inclusive, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de:

Don José M.ª Ortega Cámara

que falleció el día 26 de abril del año 1938, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de S. S.

(E. P. D.)
LA FAMILIA,

Agradecerá a sus amistades la asistencia a alguna de dichas misas, por lo que les quedará muy agradecida.
Burgos 25 de abril de 1940.

CASA MUNGUIA

PLAZA MAYOR, 42
SECCION DE MAQUINAS DE ESCRIBIR



Máquina «Underwood» de Oficina y otras marcas



Máquinas de escribir portables y otras marcas

delante avancen hacia el noroeste para elevar a los destacamentos alemanes sobre Rosos, localidad situada a 110 kilómetros al suroeste.—Efe.

Los ingleses movilizados

—El número de hombres ingleses movilizados hasta la fecha asciende a dos millones, según se dice en los círculos competentes. Los refuerzos de los cuerpos expedicionarios en Francia y el cercano Oriente, aumentan considerablemente.—Efe.

Una prueba más contra los ingleses

Berlín.—Según noticias oficiales de Oslo, durante el combate en Lillehammer, las tropas alemanas se apoderaron de numerosos mapas de territorio noruego, copiados en el Ministerio de Guerra Ingles según el original noruego.

En los medios alemanes se estima esto como una prueba más de que los ingleses proyectaban un desembarco en Noruega desde hace largo tiempo.—Efe.

Comunicado del ministerio del Aire inglés

Londres.—El ministerio del Aire publica el siguiente comunicado: Durante la noche última los aviones británicos de bombardeo efectuaron una nueva serie de operaciones sobre las bases utilizadas por el enemigo para la ocupación de Noruega.

El aeródromo Westerland, en la isla de Sylt, fué atacado intensamente y eficazmente, cayendo las bombas en los hangares y carreteras adyacentes y produciendo varios incendios. Al norte de la isla divisaron numerosos patuleros enemigos que rompieron en intenso fuego antiaéreo, siendo hundidas dos de estas unidades.

También atacaron las bases de Aalborg, en Dinamarca, y Cristianstad, Oslo y Stavanger en Noruega. Aún no se han recibido detalles complementarios, pero los primeros informes anuncian buenos resultados.—Efe.

Actividad inglesa en Narvik

Berlín.—La D. N. B. dice que desde hace varios días aumenta la presión de las fuerzas enemigas navales al oeste de Narvik. Se cree que los ingleses han enviado nuevos barcos de guerra y que han sido reforzadas las tropas de desembarco con el propósito sin duda de realizar un ataque semejante al de hace diez días. La aviación inglesa ha bombardeado varias casas particulares próximas al aeródromo de Oslo. El enemigo no alcanzó ni un solo objetivo militar. Un consulado extranjero resultó alcanzado por las explosiones, y varios elementos civiles resultaron heridos.—Efe.

Noticias de origen sueco

Estocolmo.—De fuente sueca se informa que los alemanes han establecido posiciones en Steinkjer, al Norte de Trondheim, hacia donde avanzan los aliados desde sus puertos de desembarco. Las tropas alemanas se encuentran en posición ventajosa. Los ingleses y noruegos se han visto obligados a evacuar provisionalmente algunas posiciones. Se esperan grandes operaciones en el valle de Steinkjer, habiendo sido evacuada totalmente la población civil. El avance alemán prosigue y la aviación bombardea sistemáticamente las comunicaciones para impedir el avance aliado. Las últimas noticias indican que la estación de Orong está totalmente destruida.

Según un corresponsal de un periódico sueco, el avance alemán encuentra fuerte resistencia en Osen a unos catorce kilómetros al Noroeste de Elverum.

Cada periódico sueco da una cifra diferente sobre los efectivos aliados desembarcados, pero la más corriente se cifra en 17.000 hombres. Las tropas alemanas prosiguen su avance en la región de Oesterdal y al parecer han llegado ya a las proximidades de Köppang, localidad situada a 80 kilómetros de Hamar.

Los noruegos han volado los puentes en su retirada y los ingleses han ocupado un punto inmediato a la entrada del valle de Oesterdal a fin de impedir el avance alemán hacia el Norte.—Efe.

Sociedad de Cazadores y Pescadores

Por la Sociedad de Cazadores y Pescadores de Burgos y su Provincia, han sido rotados en el día de hoy a fin de repoblar los ríos de esta provincia, treinta mil alevines de trucha, procedentes de la Piscifactoría de «La Fombera» (Logroño).

Esta repoblación se ha repartido entre los ríos Ubierna, Urbel, Hornaza y Brulles.

Tenemos conocimiento que por la misma Sociedad y en la primera quincena de mayo se hará otra suelta de alevines más importante en diversos puntos del río Aflanzón.

Felicitemos a citada Sociedad por sus acertados trabajos y desvelos en pro de la riqueza piscícola burgalesa.

Transportes "Alvarez" con camiones nueva para cualquier punto, hasta 4 toneladas de carga. Máxima rapidez. ENCOMIENDAS: San Pedro Cardena, 19. CHALEL BURGOS

La Unión y el Fénix Español Compañía Nacional de Seguros FUNDADA EN 1864 DOMICILIO: 42 MADRID. Subdirectores en Burgos y Reoviana: Rosendo G. Gallardo—INCENDIOS, MANUEL Q. GALLARDO.—ACCIDENTES, VIDA, TRANSPORTES, VALORES Y ROBO. Oficinas, Vitoria, 9, 1.º

Hotel Condestable

Sábado día 27 (de 6 a 9 tarde)

Inauguración

de la

Temporada de tes-bailes

Reserve su mesa

Según la Dirección de Estadística, España tiene 26 millones de habitantes

Madrid.—En veintiséis millones de habitantes ha sido evaluada la actual población de España por la Dirección General de Estadística, quien calcula que a mediados de año, es decir, a fines de junio de 1940, dicha población será de habitantes 26.053.230. El último censo, el cerrado el día 31 de diciembre de 1930, dió una población de 23.563.867 es decir, que en el último decenio y a pesar de la guerra, España ha experimentado un aumento de cerca de dos millones y medio de habitantes.

La más poblada de las cincuenta provincias españolas es la de Barcelona con 2.368.559. Sigue la de Madrid con 1.771.319. La población de las restantes provincias españolas por este orden es la siguiente:

- Valencia, 1.165.441; Sevilla, 915 mil 169; Coruña, 828.172; Oviedo, 616.583; Córdoba, 784.843; Jaén, 762 mil 966; Badajoz, 772.053; Granada, 718.182; Málaga, 674.954; Murcia, 652.097; Pontevedra, 602.944; Alicante, 579.844; Zaragoza, 578.199; Vizcaya, 569.970; Ciudad Real, 561 mil 620; Toledo, 538.042; Cáceres, 491.044; Cádiz, 472.775; León, 561 mil 869; Lugo, 467.588; Orense, 439.336; Santander, 402.565; Baleares, 392.706; Huelva, 379.952; Albacete, 376.640; Burgos, 374.130; Santa Cruz de Tenerife, 364.599; Navarra, 361.794; Salamanca, 356.599; Guipúzcoa, 350.762; Tarragona, 346.495; Cuenca, 338.590; Almería, 326.486; Gerona, 325.486; Valladolid, 322.590; Lérida, 315.202; Castellón de la Plana, 310.382; Las Palmas, 302.253; Zamora, 294.043; Teruel, 253.442; Huesca, 236.009; Avila, 233.452; Palencia, 223.776; Logroño, 214.651; Guadalajara, 206.466; Segovia, 181 mil 177; Soria, 160.706; Alava, 109 mil 687.

Con arreglo a su población actual, el orden de las cincuenta capitales de provincia españolas es el siguiente:

- Barcelona, 1.398.942; Madrid, un millón 194.000; Valencia, 403.126; Sevilla, 253.203; Málaga, 232.136; Bilbao, 228.418; Zaragoza, 211.951; Murcia, 177.406; Córdoba, 141.822; Granada, 134.216; Valladolid, 107.130; Palma de Mallorca, 99.966; Santander, 98.409; San Sebastián, 98.409; Las Palmas, 91.412; La Coruña, 87.817; Alicante, 82.987; Oviedo, 81 mil 734; León, 39.590; Lérida, 39.548; Castellón de la Plana, 39.131; Ciudad Real, 38.505; Pontevedra, 35.019; Lugo, 34.045; Tarragona, 33.739; Toledo, 29.702; Palencia, 29.020; Cáceres, 28.270; Orense, 27.716; Gerona, 26.692; Zamora, 26.183; Segovia, 20.174; Guadalajara, 18.875; Cuenca, 18.800; Avila, 16.821; Huesca, 15.432; Teruel, 15.271 y Soria, con 13.193.

La población que ha experimentado mayor aumento ha sido la de Barcelona, aumento que es, en números redondos, de 393.000 habitantes. También en números redondos Madrid ha aumentado en 150.000; Valencia y Bilbao, 60.000; Sevilla, 30.000; Málaga, 50.000; Murcia, 17.000; Granada, 16.000; Córdoba, 28.000. De las poblaciones con menos de cien mil habitantes, las tres que han experimentado mayor aumento han sido San Sebastián y Salamanca en 20.000 y Albacete en 14.000.

Sesiones Municipales de las Comisiones Permanente y Pleno

Sesión de la Comisión Permanente

A las 6,45 abre la sesión el señor Cuesta con asistencia de los señores Echevarrieta y Moliner. Acta de la celebrada el 17 de los corrientes.

Aprobada. Escrito de la Alcaldía sobre la expropiación del convento de las Religiosas Concepcionistas de San Luis, necesario para las obras de urbanización de la Plaza de Vega. Pasa al Pleno.

DICTAMENES

Arbitrios.—En las reclamaciones interpuestas por don Tomás Barquero Vela, don Resilito Garrido Ortega, don Maximiliano y don Celstino Quintao, D. Pedro Ibáñez Oberas y D. Patricio Villán Pérez, don Teodoro Campo Quintano y don Agustín Merino Padilla, contra liquidaciones del arbitrio de plus-valía.

Se aprueban las tasaciones verificadas por un tercer perito y reanuda la tramitación del mismo.

Gobierno.—En la instancia de don Jesús Arce García, en súplica de que se le dé de baja en el padrón de habitantes de este término municipal.

Concedido. Proponiendo se conceda una subvención a la entidad Centro Español Cinematográfico por la filmación de una película dedicada a Burgos.

Se conceden mil pesetas.

Proponiendo se otorgue a la Delegación provincial de Organizaciones Juveniles una subvención para contribuir a la adquisición de premios que se celebrarán con motivo de la celebración de la «Fiesta del Libro».

Se conceden 750 pesetas.

Hacienda.—Sobre subvención a las Religiosas Misioneras de María por la Guardería Infantil o Escuela Maternal que regentan. Pasa al Pleno.

Obras.—En las instancias de don Rosa Gil Delgado, sobre reclamación de daños y perjuicios ocasionados en su finca con motivo de la desviación de los ríos Pico y Vena.

Pasa a la Comisión de Hacienda. De don Manuel Saizho Jarauta, solicitando permiso para instalar en la general un ramal de alcantarilla de la casa número 1 de la calle del Molinillo.

Concedido. De don Felipe de la Viuda, para idem idem de su casa número 5 de la calle de la Paloma.

Concedido. De don Julio González Miñón, para sustituir el ramal de alcantarilla por una tubular de su casa número 29 de la calle del Emperador.

Concedido. En la petición del capitular señor Nebreda, sobre la conveniencia de aprovechar el sobrante de agua de la fuente de San Esteban, para construir unos lavaderos en aquella zona.

Se aprueba la resolución. De don Moisés Peraita sobre la instalación de una fuente con abrevadero en la calle de San Zadornil.

Se accede a lo solicitado. Sanidad.—En las instancias de don María Gil Herrero, solicitando la perpetuidad de un enterramiento en el Cementerio municipal de San José.

Concedido. De don Amancio Domingo San Millán, pidiendo permiso para instalar un motor eléctrico de siete H. P. en su fábrica de aserrar maderas sita en la casa número 6 de la calle de las Delicias. Concedido. De don Mateo Camarero Alameda, don Valeriano del Barrio Martínez, don Vicente Arranz Gujarrero, solicitando permiso para abrir diversas clases de establecimientos. Concedidos. En la petición de licencia del capitular don Salvador Martín Losa. Queda sobre la mesa a petición del señor Echevarrieta. En varias cuentas. Se aprueban de distintas Comisiones. Se levanta la sesión acto seguido a las siete en punto.

Sesión del Pleno

Seguidamente comienza la sesión del Pleno, presidida por el señor Cuesta, con asistencia de los señores Echevarrieta, Moliner, Remacha, Sáiz Peña, Arangüena, Avila, Casado, Fuentes, Barriocana, Nebreda y Varela.

Se acuerda adquirir la finca por la cantidad de 521.485,60 pesetas, construyéndose la capilla y la escuela conforme al proyecto del arquitecto municipal.

Sobre subvención a las Religiosas Misioneras de María por el Hogar Infantil o Escuela Maternal que regentan. Se conceden mil pesetas.

En la instancia de don Ignacio Saizho Jarauta, sobre reposición en la percepción del quinquenio que venía disfrutando. Queda sobre la mesa a petición del señor Echevarrieta.

Proponiendo las bases relacionadas con los concursos de alumbrado público. Se da lectura a las mismas, que se refieren a la instalación de una red de distribución, adquisición de fuentes de energía y alumbrado público y de dependencias municipales.

Referente a estas dice el alcalde que hay que entenderse por tales todo lo que se refiere a los edificios de Artrios y Consumos que tiene la Corporación.

Por unanimidad se aprueban las bases con unas ligeras modificaciones sobre la propuesta de la Comisión.

Se toman en consideración los ruegos y se levanta la sesión.

ORDEN DEL DIA

Aprobación del acta de la sesión extraordinaria celebrada el día 17 de los corrientes.

Escrito de la Alcaldía sobre expropiación del Convento de las Religiosas Concepcionistas de San Luis, necesario para las obras de urbanización de la Plaza de Vega (en ejecución de acuerdo).

Se acuerda adquirir la finca por la cantidad de 521.485,60 pesetas, construyéndose la capilla y la escuela conforme al proyecto del arquitecto municipal.

Sobre subvención a las Religiosas Misioneras de María por el Hogar Infantil o Escuela Maternal que regentan. Se conceden mil pesetas.

En la instancia de don Ignacio Saizho Jarauta, sobre reposición en la percepción del quinquenio que venía disfrutando. Queda sobre la mesa a petición del señor Echevarrieta.

Proponiendo las bases relacionadas con los concursos de alumbrado público. Se da lectura a las mismas, que se refieren a la instalación de una red de distribución, adquisición de fuentes de energía y alumbrado público y de dependencias municipales.

Referente a estas dice el alcalde que hay que entenderse por tales todo lo que se refiere a los edificios de Artrios y Consumos que tiene la Corporación.

Por unanimidad se aprueban las bases con unas ligeras modificaciones sobre la propuesta de la Comisión.

Se toman en consideración los ruegos y se levanta la sesión.

Se toman en consideración los ruegos y se levanta la sesión.

Se toman en consideración los ruegos y se levanta la sesión.

Se toman en consideración los ruegos y se levanta la sesión.

Se toman en consideración los ruegos y se levanta la sesión.

Se toman en consideración los ruegos y se levanta la sesión.

Se toman en consideración los ruegos y se levanta la sesión.

Se toman en consideración los ruegos y se levanta la sesión.

Se toman en consideración los ruegos y se levanta la sesión.

Una estación de engrase con perfecta instalación, donde logrará que su coche marche suavemente, está a su disposición en GARAGE ESPAÑA SAN PABLO, 5.—TELEFONO 2241. BURGOS

"El estómago es el manantial de alegría de la vida" * Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Aguarón Se ha trasladado a Almirante Bonifaz, núm. 18 BURGOS Lea siempre usted EL CASTELLANO

¡HERNIADOS!

Gabinete ortopédico, con taller de su propiedad, del conocido y acreditado ortopédico JESUS DE GRADO Plaza de Prim, 23, 1.º derecha.—Burgos. Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsés ortopédicos para el mal de POTT y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, riñón flotante, descenso de estómago, eventraciones y medicinas para cada caso. Aparatos herniarios sistema «Talismán» contruidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia. Precios económicos. Horas, de 10 a 4

FABRICA DE LIBROS RAYADOS, DIARIOS, MAYORES, GONADONES, ARTAS, ENQUADERNACIONES, E T C. CAJAS DE CARTON EN GRAN ESCALA Gonzalo Hernando Manrique sucesor de Rufino S. Gonzalo HUERTO DEL REY 2, 4 y 6.—BURGOS

INGRESO UNIVERSIDAD Ciencias Químicas y Farmacia Bachillerato completo, Cálculo, Mecanografía, Cultura general. Preparación a cargo de Centro de Enseñanza "Mentor" Benito Gutiérrez, 1, 2.º.—Burgos.

CERA KEROS DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES BOTE GRANDE 9,00 Pfs. MEDIANO 5,00 PEQUEÑO 3,00 Cerería Diaz-Guemes y en todas las Droguerías.

Llías López Marcos LA SASTRERIA mejor surtida Espolón, núm 8. - Burgos Grandes novedades

Fernández - Villa Hermanos HANQUEROS Casa fundada en 1872 BANCA - BOLSA - CAMBIO Compra de oro-Pago de cuentas CAJA DE AHORROS

